第三章 數字系統與資料表示法

一、選擇題

1.(B)下列有關“資料表示法”的敘述，何者不正確？
(A) ( B2 )16 = ( 262 )8

(B) 個人電腦中數字及文字的表示法是使用EBCDIC 碼
(C) 為了檢查資料是否正確可以加入同位核對位元 ( Parity Check Bit )

(D) 二進位的表示法中，有「1 的補數」及「2 的補數」等兩種表示法
2.(D)下列敘述中， 何者不正確？ 

(A)「非壓縮( U n p a c k e d ) 的B C D 碼」係使用一組4 位元來表示一個十進位制的數字
(B)「通用漢字標準交換碼」為目前我國之國家標準交換碼
(C)「A S C I I碼」為常用的文數字資料的編碼
(D)「B I G - 5 碼」是中文的外碼。
3.(A)大多數中文系統用2Bytes而非1Byte來代表一個中文字，以下敘述中何者是合理的原因？

(A)1Bytes只能表示256個中文字，而2Bytes可表示65536個中文字(B)2Byte中，用1Byte放字型，另外1Byte放注音
(C)中文字型大小為16x16而非8x8
(D)電腦處理2Bytes中文比處理1Byte中文的速度快。

4.(C)下列敘述何者是錯的？

(A)倉頡碼是一種中文輸入碼

(B)BIG-5碼是一種中文內碼

(C)一個中文16X15點矩陣字需佔15位元組的儲存空間

(D)一個中文24X24點矩陣字型需佔72位元組的儲存空間。
5.(C)下列何種內碼可以涵蓋世界各種不同的文字？ 
(A)A S C I I 碼(B)B I G - 5 碼

(C)U N I C O D E 碼(D)E B C D I C 碼。

6.(D)若某電腦系統以8位元表示一個整數，且負數採用2的補數方式表示，

則(10010111)2換為十進位，結果應為？

(A)149 (B)116 (C)-106 (D)-105

7.(B)以8位元表示一整數，若用2的補數表示負數，則表示範圍是 
(A)-127～128 (B)-128～127 (C)-127～127 (D)-128～128

8.(C)以8位元表示一整數，若採用1的補數表示負數，則其表示範圍是：(A)-128～127(B)-127～128(C)-127～127(D)-128～128。

9.(C)有關補數的敘述，下列何者是錯誤的？

(A) 十進位167的9的補數為832 (B)十進位168的10的補數為832 
(C)二進位1001的2的補數為0110 (D)4位元的2的補數表示法，其數範圍為-8到+7。
10.(C)十六進位(75)16+(58)16 = (A)133 (B)D3 (C)CD (D)AB
11.(C) (EB8)16、( 96) 10與 (X) 2分別表示十六進位制、
十進位制與二進位制的數值，若(8 EB ) 16 + (96 ) 10 = (X)2，則X =？
(A) 101100110010 (B) 110100110110 

(C) 111100011000 (D) 111100101111
12.(D)8A(16)-78(10)+101010(2)=

(A)64(8) (B)66(8) (C)100(8) (D)146(8)
13.(A)下列運算式中，何者的值最大 

(A)(101001-10010)2 (B)(66-57)8 (C)(101-94)16 (D)(3C-34)16
14.(A)下列那一個數值與(62.3)8-(36.5)8的運算結果相同？(A)(23.6)8(B)(25.8)8(C)(25.8)10(D)(26.0)8 

15.(A)將(7.625)10轉換為二進位制，則為？(A)(0111.101)2(B)(0111.111)2(C)(1101.101)2(D)(0111.0111)2 
二、討論與問答題

1.請計算以下結果：

(1).將二進位數10011加上二進位數101，其結果應為何？

答：(11000)2
(2).請問十六進位(25)16+(8A)16之結果？ 

答：AF 

(3).請問十六進位(4638)16-(2BCA)16之結果 ？
  答：1A6E
(4).請問 (0776)8+(1657)8之結果 ？
答： (5AD)16 
2.某一電腦系統以8位元表示整數，負數以2的補數表示，則-78應為何?
答：10110010
3.設一電子計算機系統"2的補數"代表負數值，

請問在此系統中(010110)2-(101001)2之運算結果為何
答：101101
4.今有A、B、C三個數分別為八進位、十進位與十六進位，A之值為(24.4)(8)，B之值為(21.2)(10)，C之值為(18.8)(16), 則A、B、C三個數之大小關係為何？

答：A<B<C
5.請將192、168、219轉換為二進位資料。

答：轉換後的二進位值分別為11000000、10101000與11011011。

6.請將11001101、10101001、11000011轉換為十進位值。

答：轉換後的十進位值分別為205、169、195。

7.請將十六進位56FD、D334與FAB3轉換為十進位數值。

答：各表示十進位的22269、54068、64179。
8.電腦的硬碟空間有40 GB，其容量為多少bytes？

答：40*230 bytes
9.電腦記憶體容量大小的單位通常用KB、TB、GB 或MB 表示，這四種單位，由大到小的排列為？

答：TB > GB > MB > KB
10.已知”A”的ASCII碼16進位表示為41，請問”Z”的 ASCII二進位表示為何？

答：01000010
11.請問(2004)10轉為十六進位數字的結果如何？

答：07D4
12.求2 進位數 ( 11.1 )2 的平方，即 ( 11.1 )2 × ( 11.1 )2 的值。

答：( 1100.01 )2
13.大多數中文系統用2Bytes而非1Byte來代表一個中文字，以下敘述中何者是合理的原因？
答：原因很簡單，就是因為2bytes比1bytes可以存放的中文字較多。

14.請簡述ASCII的由來與內容。

解答：美國標準協會(ASA)提出了一組以7個位元(Bit)為基礎的「美國標準資訊交換碼」(American Standard Code for Information Interchange, ASCII)碼，來做為電腦中處理文字的統一編碼方式，是目前最普遍的編碼系統。ASCII採用8位元表示不同的字元，不過最左邊為核對位元，故實際上僅用到7個位元表示。也就是說，ASCII碼最多可以表示27＝128個不同的字元，可以表示大小英文字母、數字、符號及各種控制字元。

15.試述Unicode碼的優點。

解答：Unicode碼的最大好處就是對於每一個字元提供了一個跨平台、語言與程式的統一數碼，它的前128個字元和ASCII碼相同，目前可支援中文、日文、韓文、希臘文…等國語言，同時可代表總數達216=65536個字元，因此您有可能在同一份文件上同時看到日文與泰文。
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